Correction du contrôle d'électricité sur l'intensité du courant électrique :

1- b : Le circuit est un circuit série, on y applique donc deux lois : loi d'additivité des tensions et loi d'unicité des intensités. Les lampes brillent normalement, elles reçoivent donc tension et intensité nominale donc chacune est alimentée sous une tension de 3,5 V par un courant d'intensité 0,05 A. Le générateur va donc fournir sous une tension de 7 V (UG = UL1 + UL2), un courant d'intensité 0,05 A (IG = IL1 = IL2).
2- a) L'ampèremètre A1 mesure l'intensité du courant entrant dans le générateur, l'ampèremètre A2 mesure l'intensité du courant traversant la lampe L1 et l'ampèremètre A3 mesure l'intensité du courant traversant la lampe L2. Parmi ces trois ampèremètres, A2 est mal branché car sa borne COM n'est pas reliée avec la borne - du générateur. 
Remarque : Ne pas dire : A1 mesure le générateur car l'ampèremètre ne mesure pas la taille du générateur.

b) Le type de circuit schématisé est le circuit en dérivation. 

c) 0,16 A = 160 mA (Ne pas hésiter à refaire le tableau des unités) 

Remarque : Ne pas écrire MA à la place de mA.  1mA = 0,001 A ; 1 MA = 1 000 000 A

d) Pour obtenir la valeur la plus précise, il faut se placer dans le calibre immédiatement supérieur à la valeur mesurée (ceci est vrai lors de l'utilisation de l'ampèremètre comme du voltmètre). La valeur à mesurer étant de 160 mA, le calibre le plus adapté est donc le calibre 200 mA et c'est donc le premier élève qui a raison.

e) Puisque nous sommes dans un circuit en dérivation, la loi d'additivité des intensités s'appliquent et nous pouvons écrire : IG = IL1 + IL2. Sachant que IG = 0,32 A et que IL1 = 0,16 A, l'égalité devient 0,32 = 0,16 + IL2 et nous en déduisons que IL2 = 0,16 A. L'ampèremètre A3 indiquera donc 0,16 A.

f) Oui, au vu des résultats ci-dessus nous pouvons en déduire que les deux lampes sont identiques. En effet, elles sont dans un circuit en dérivation et sont malgré tout traversées par un courant de même intensité.
3- Compléter:

Pour cet exercice il était conseillé de se servir du tableau des sous-multiples.

	A
	dA
	cA
	mA

	0,
	3
	7
	

	
	3
	7
	0

	1) 0,37 A = 370 mA

2) 1,5 mA = 0,0015 A

3) 0,018 A = 18 mA

4) 1,3 A = 1300 mA
	5) 0,1 mA = 0,0001 A

6) 130 mA = 0,13 A

7) 12 148 mA = 12,148 A

8) 32 A = 32000 mA


4- Loi d'additivité, loi d'unicité ? 

a) 

· Loi d'unicité de l'intensité dans un circuit en série : L'intensité du courant électrique est unique dans un circuit en série, elle est la même en tout point de ce circuit. 
· Loi d'additivité de l'intensité dans un circuit en dérivation : Dans un circuit en dérivation, l'intensité du courant dans la branche principale est égale à la somme des intensités des courants dans les branches dérivées. (Autre version : Lois des nœuds : Dans un circuit en dérivation, la somme des intensités des courants qui entrent dans un nœud du circuit est égale à la somme des intensités des courants qui en sortent.)
	b) La loi des nœuds appliquée au circuit étudié nous permet d'écrire : 


I1 = I2 + I3

I3 = I4 + I5

Et puisque les lampes L4 et L5 sont en série,  I5 = I6
Le tableau se remplit alors simplement :
	I1
I2
I3
I4
I5
I6
Tout marche

1 A

0,7 A
0,3 A
0,2 A
0,1 A

0,1 A
L2 est grillée

1,5 A

0 A
1,5 A
1,1 A

0,4 A
0,4 A

L1 est grillée

0 A
0 A

0 A
0 A
0 A
0 A
L3 est grillée

1,5 A

1,2 A
0,3 A

0 A
0,3 A

0,3 A


	c) Dans ce circuit on peut écrire :


UG = UL1 + UL2 = 9 V


UL2 = UL3 = UL4 + UL5

Un interrupteur ouvert ayant à ses bornes la tension du générateur dans un circuit en série, une lampe grillée a en fait à ses bornes la tension qu'elle aurait si elle n'était pas grillée. 

Le tableau devient donc :
	UG
UL1
UL2
UL3
UL4
UL5
Tout marche

9 V

1,5 V
7,5 V

7,5 V
4,5 V
3 V

L2 est grillée

9 V
2,5 V
6,5 V

6,5 V
3,5 V
3 V

L1 est grillée

9 V
9 V
0 V
0 V
0 V
0 V
L3 est grillée

9 V
3 V

6 V
6 V

2 V

4 V












